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Lelkészválasztás
Vasárnap, november 14-én az is­

tentisztelet után tartotta meg az egy­
házmegyei küldöttség a lelkészvá­
lasztó közgyűlést. Ezt Fogarasi Jenő 
dobozi lelkész, egyházmegyei tanács- 
biró nyitotta meg. Miután a válasz­
tók egyhangúlag Nagy Lajos hitok­
tató lelkész meghivasa mellett fog­
laltak állást, ellene pedig senki sem 
nyilatkozott, az elnök Nagy Lajost a 
békési ref egyházközség II. számú 
lelkészi állására megválasztott lel­
késznek jelentette ki.

Az tij lelkész hivatalos beiktatása 
jövő év januárjában ftörténik meg.

A Népi Bizottság 
illése

A Népi Bizottság november hó 
17-én Gulácsi Ferenc h. főjegyző 
elnöklésévei ülést tartott. Letárgyalta 
a vm. beszolgáltatás! bizottság át­
iratát az őszi szántás erélyes végre­
hajtáséról. Azután örömmel vette 
tudomásul, hogy a buzavetés 14.412 
kát. holdon megtörtént, ami 99 szá­
zaléknak fele! meg.

.Az OFB földeken 40 kocsival le.- 
hordatja a kórót. A napraforgó be­
szolgáltatása minél hamarabb tör­
ténjen meg. A petróleum és zsir 
kérdését is megbeszélte a bizottság.

mtel
takarmány feldolgozó 

(lépek beszerzésére
Az Országos Tervhivatal a föld - 

mü vesszővé tkezetek és földbérlő- 
szövetkezetek részére takarmányt 
feldolgozó gépek beszerzésére, 
illetve üzembe helyezésére hitelt 
engedélyezett. Uj gépek beszerzé­
sére szövetkezetenkint 10.000 fo­
rintot. meglévő gép üzembehclye- 
zésére gépenkint 1500 forintot lehet 
igényelni. A hitelösszeg 25 száza­
léka átvételkor, további 25 száza­
léka 1949 február 28-án, a fenn­
maradó 50 százaléka 1949 szep­
tember 15-én esedékes. Részletes 
tájékoztatást az érdeklődőknek a 
MOS/K mezőgazdasági gépszölgálata 
ad. (Budapest, V., Alkotmány-utca 
29. ÍV. em. 19)

Etadröd veséi a békés- 
saeg“yes őszi termelési . 

versetayjbca
Békésmegyében Endrod án az 

őszi munka verseny élén. Endrcdön 
a szántási előirányzatnál mér 55 
százalékkal többet teljesítettek. A 
második Huny a, harmadik Békés- 
szén tardrás. Gyulavári, Kéíegynáza 
és Körcsladány lemaradt a verse­
nyen. A városok között Gyula ve­
zet. A járások között a gyomai 
járás áll az élen.

Csete Béla orosházi nagygazda 
elhanyagolta földjét. Kukoricája 
még lábon áll, az őszi munkákat 
még nem" végezte el. Földjét a 
bérlőszövetkezet kapta.

Csak a tervszerű termelés biztosíthatja 
a zavartalan értékesítést

Bencsik István földművelésügyi államtitkár nyilatkozata

Az idén igen jó termésünk volt 
csaknem minden terményből. Egyes 
terményekből több is termett, mint 
amennyit könnyen lehet értékesíteni. 
Számos vidékről jön az a panasz, 
hogy különösen a zöldségféléket nem 
tudják eladni. Nyilvánvaló, hogy a 
tervszerű termelés hiánya okozza az 
értékesítési nehézségeket.

Erről nyilatkozott Bencsik István 
földművelésügyi államtitkár.

— Az ipari újjáépítés és a ter­
melés fellendülésének világraszóló 
sikerét annak köszönhetjük — kezdi 
nyilatkozatát Bencsik államtitkár—, 
hogy a renddkazésére álló nyers­
anyagok számbavétele mellett ipa­
runk pontosan felmérte a fogyasztási 
szükségletet és a kiviteli lehetősé­
geket. Termelését igy tervszerű ke­
retekben tudta megindítani es fej - 
leszteni.

— Ugyanakkor azonban, amikor 
az ipar a helyes elindulás után ör­
vendetesen fellendült, a mezőgazda­
ságban ez a tervszerű helyzetfelvétel 
nem történt meg. A muU evben 
egyes termények értékesítése nagyon 
jól sikerült* Ezen a sikeren foibuz-

minden tervszerűség nélkül 
nagy mértékben felkarolták 
néhány termény termeszté­
sét. Ez a tervszerütler.ség 

nem is vezetett jóra.

Az első valamennyire jó termés már 
zavart okozott az értékesítésben. 
Jelentős azoknak a terményeknek a 
száma és mennyisége, amelyek ma 
eladatlanok, vagy csak n< gyón olcsón 
értekesitheiők.

Soha nem tapasztalt nagy cukor­
répatermesünk a sok cukron kívül 
sok takarmányt is jelent. A cukor­
gyárak a répa feldolgozása során 
igen nagymennyiségű nedves répa- 
szeletet tudnak a gazdák rendelke­
zésére bocsátani. A nedves répa - 
szelet szakszerűen használva, kitűnő 
takarmány. Alkalmas a kevésbbé al­
kalmas a kevésbé ízletes takarmá­
nyok Ízesítésére is s így a hulladétí- 
íakarmányek felhasználását segíti elő.

A földmivelésügyi minisztérium 
felhívása szerint a cukorgyáraktól 
igen kedvező fizetési feltételekkel 
szerezhető be a cukorrépaszelet.

Akik a jövő évben répa termesz­
tési szerződést Etetnek, 100 négy­
szögölenként 5 mázsa, holdanként 
tehát 80 mázsa, egyszerpréselt friss 
szeletet kaphatnak mázsánként 90 
fillérért, teljesen hitelbe.

A répaszelet árát és a vasúti fu­
varozás költségét a jövőév; répu-

— Egy pár példát is kérdezünk 
erre nézve ?

Burgonya, zöldség, mák 
káposzta

— Számos péld* van előttünk, — 
mondia Bencsik államtitkár. így pl. 
Komárom és Győr megyében, sok 
az eladhatatlan sárgarépa és petre- 
zselem. Somogybán a burgonya c-ak 
igen nyomott áron értékesíthető. Vas 
megyében a káposzta maredt a ter­
melők nyakán, Sopron megyében 
ugyancsak sok káposzta termett és 
mázsánként 6—8 forintért alig lehet 
eladni. A Tiszántúlon hasonlóképen 
a zöldségfélék, főleg a káposzta az, 
ami értékesíthetetlen. Szolnok me­
gyében például 3—4 forintért sem 
lehet eladni a káposztái. Szabolcs­
ban az ipari burgonya 15 forint 
mázsánként. De feltűnő az is, hogy 
a mák sok helyen a termelő nyakán 
maradt.

— A felsorolt terményeknek nagy 
rcsze sok munkát, gondos ápolást 
ií^r-ylő hd'erjes növény féleség". Itt 
bizonyosodik be, hogy a belterjesség 
önmagában nem megoldás, csuk ak­
kor, ha tervszerűséggel párosul. í 

Erről is megkérdeztük Bencsik 
államtitkárt.

— Ezek a tapasztalatok ma már 
a parasztságot is meggyőzik arról, 
hogy a termeld számítása is csak 
úgy lehet biztos ha a mezőgazda­
ságot is a teljes tervszerűségre állít­
juk be.

Tehát a mezőgazdasági ter­
melés vona-án is Elmérjük, 
mit és mennyit kell termel­
nünk belső fogyasztásunk

termés ellenértékéből vonják le ka­
matmentesen. A főidmüvesszoveíke- 
zetek ugyancsak 90 fillérért kaphat­
ják meg a répsszeietet, hiteiben. A 
hitel visszafizetésének határideje a 
jövő év április vége.

Azok a gazdák, akik msrh-.hizh- 
lási szerződést kötnek, ugyanilyen 
áron kaphatnak rép^szeleict és a 
szelet árát a hízott állatok átedása 
után számolják el.

A cukorgyárakkal nem szerződött 
gazdák is kaphatnak répaszeletet, 
amennyiben a készlet'lehetővé teszi, 
mázsánként 90 filléres készpénzáron. 
A nedves répaszelet vasúti szállítá­
sára egyébként kedvezményt adn *k. 
A szállítási kedvezmény 100 kilo­
méterig 20 százalék, 100 kilométeren 
túl 25 százalék.

A répaszelet levelezőlapon is meg­
rendelhető a sarkad! cukorgyártól. 
Utánvéttel is szállítják.

céljára, mit és mennyit iu 
dunk kivinni.

Ilyen számbavételt az egyes terme­
lők nem tudnak végezni, nyilván­
való, hogy ez az állam feladata. A 
kormányzat az őszi szántás vetési 
terv elkészítésén»! és végrehajtásánál 
már megkezdte a tervszerűség alap 
jainak lerakását és mint a jövőévi 
kenyérért folytatott harc sikere bi­
zonyítja, a népi demokrácia kor: 
mánya komolyan és nagy felelősseg­
gel végzi ezt a feladatát.

Szerződéses termeléssel 
védekezzünk!

— A vetésterületek célszerű meg­
állapítsa és az ezzel kapcsolatos 

szerződéses termelés rend­
szere biztosíthatja csak a 
mezőgazdaság szamára a jo 
és zavartalan értékesítési.

A földművelésügyi minisztérium 
irrir d ogozik a tavaszi vetési terven. 
Hogy a magánvállalkozók, termeltető 
vállalatok uzs^rázásától a paraszt 
ságot megvédiük és a termelési szer­
ződések rendszer.: luaiäaetUd auni o. 
tervszerűség célkitűzéseit szolgaija, 

két magterme^ó nemzeti 
vállalatot létesítettünk.

Az egyik a Gazdasági Magterrr.el- 
tető NV, amely tavaszra már 25,000 
holdra tervez szerződést kötni a 
pillangós takarmínynö /anyek mag­
jának elsz:-poritá?ára.

— A másik, a Minőségi Vetőmag- 
termelő NV, 120 00# holdra köt 
^zerződest hüvelyesek* konyhakerti 
magvak, olajmagvak, íüíéiék vető­
magjának elszaporitasára. Az első 
évi termelési idény, lezárása után, 
számításaink szerint,

annyi nemesített vetőmag áll 
majd randelke és.e, hogy az 
egész mezőgazdaságot el tud­
juk látni nemesített vető­

maggal.
— Kikkel kötnek szerződést ezek 

a nemzeti vállalatok ?
— A nemzeti vállalatok is 

e földmüvesszdvetkezetek ha­
tékony bekapcsolásává: bo­
nyolítják le » termeié-i szer­

ződéseket.
— Mivel a termelési szerződések 

a termelőknek jö vedelem többletet 
juttató k, különös gondunk lesz arr:, 
body ez

a bevételtöbblet a dolgozó 
parasztságnak jusson és ezt 
az osztályt erősítse a falusi 

osztály harcban.
— Ezek a messzemenő szervezési 

intézkedések a tervgazdálkodás fo­
kozott érvényesítése és a szerződéses 
termelés minden térre való kiter­
jesztése hivatott arra, hogy az idén 
tapasztalt értékesítési nehézségek a 
jövőben ne forduljanak elő, — fe­
jezte be nyilatkozatát Bencsik István 
államtitkár.

Nagy kedvezmények 
a cuk©rrépa.szel®í beszerzésénél

Aret 80 fillér

ii
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Gyűlés az UFOSz-FÉ&OSz egyesülési
kongresszusának előkészítéséreGazdák fígysimébe!

Felhívja a községi elöljáróság a 
lakosság íigyeiméi, hogy a kötelező 
napraforgó vetésterületen termett 
napraforgójukat a Következő évben 
szükséges velőmag visszahagyásán 
felöl a legrövidebb időn belül 

t s ák be 3 helyi gyüjtŐkeresi 
kedőkhöz Azok a termelők, akik 

be zo!g:itatási kötele sédüknék 
100 százalékban eleget teltek, a 
beszelgált-.«ást „C“ vételt jegyre esz­
közöljek, ..mi:<cr is a megállapított 
áron i ö 20 forint jutalomban

Evv ben felhívja az e: Ijárcság a 
nap- ‘ rsó:n g termelők»-!. hogy az

u
;rgömai>beszo!gälta-

tá se<k. i megkönnyítik.
Felhívja az eh •ijáróság a lakosság

i": gye vet, hogy ; z ok:: bér havi
P etrv eumiegyek.:-t => késócb novem-

r 20 íg Vf: tsá k be, később a je-
-eket - községi -iöiiirc - gn-k nem
sz médiában b v ' tni November

h napra az 0»:s? gos Közellátási
H ivat aí a pe *: ö L um menny iséget
a! ipíe.yre 1 lito-ben, pótjegyre fél
ii' erben állapított,3 meg A novemberi
je gyeket beválta? 1
hivatálnál felül eii bélyegeztetni.
Fiigyeknezteti ?.z elöljáróság a keres-

.

■
gezve fogadhatnak el

Er e iti •• 7 elöljáróság ?. iejbeszol- 
gt; tatasra kötelezett tebentaríókat, 
bogy akik 100 százalékban eleget 
tettek tfejbeszo'galtatási kötelessé­
güknek, 8 .öer petróleumot kapnak. 
Petróleum átvételére jogosító utal­
ványt a közellátási hivatalnál kapjak 
meg.

A VHBSz előadása

A FÉKOSz helyiségében novem­
ber 14-én a két tömegszervezet 
egyesülése ügyében népes gyűlés 
volt, melyen a mezőberenyi, körös- 
taresdi, bélmegyeri és békési ki­
küldöttek. továbbá a pártok kép­
viselői veitek részt.

A Himnusz eléneklése u án Guti 
István elnök üdvözli a megjelente­
ket, a pártok vezetőit és a központi 
kiküldöttet Ezután Fekete Mihály, 
a korösíadányi bGP elnöke muta­
tott rá a két hatalmas szervezet 
egyesülésének fontosságára. Már 40 
évvei ezelőtt meg ndult a mozgalom, 
de csak a felszabadulás ulán vett 
nagyobb lendületet. Fontos a mun­
kássággal való együttműködés, mert 
a munkásság mindig a vidéki pi- 
rasz'ság támogat3‘ára sietett, igy a 
földosztásnál is. Éber figyelemmel 
kell vigyázni a» reakció mesterke­
désére. Szoci őis és kulturális szén - 
pontból fel ke.: emelni a munkás­
ság és parasztság szinvonalat. -Egye­
dül a becsületesen elvégzett munka 
legyen a döntő. A kis- és kozép- 
parasztságnak meg kell érteni az 
idők szavát

M. rkó János központi kikü'döít 
azt említette meg először, hegy 
negyven év óta a FÉKOS: nem 
tudott eredményes harcot folytatni, 
pedig az idő igazolta harcát mind a 
nagybirtok felosztása, mind a be­
tegség eiieni bíztosiíás érdekében. 
A felszabadulás után 450 ezren 
á ottak a FÉKOSz mellé. Az 
ÜFOSz célja a megszerzett föld 
megvédése, a teiekkönyvezés végre­
hajtási és az ujgazdák megerősítése 
volt. Ezt a feladatot elvégezte. Most 
már kezd elmosódni a határ a régi 
ás ujgazdák közt. Ezért, továbbá a 
nagy gazdasági és politikai válto­
zások következtében szükségessé

váit a két szervezet egyesülése. 
Annál is inkább, mert a kettő közt 
gazdasági és politikai egyezés van. 
Több helyen a vezetőség ugyan 
azon tagokból állott.

A falu kizsákir.ányolói ellen kö­
zösen jobban tudjak folytatni a 
harcot. A nagygazdák ugyanazt 
teszik a falun, mint a gyárosok a 
városban. Kihasználják a fekete 
piacot és a malmokat. A közép 
parasztságnak a dolgozó parasztság 
mellett van a helye. Együtt tudjak 
megvalósítani a korszerű földműve­
lést, a szövetkezetei, a termelés 
fokozását és a minőségi termelést 
szerződéses alapon. Ez az uj Szer­
vezet gondoskodik a po itikai fel­
világosításról is. Meg keli őrizni a 
harcos szellemet. A vezetés egy­
formán oszlik majd meg a föld­
munkás. a kis es kezépparasztsag 
között. Erős támasza h sz a Függet­
lenségi Frontnak, erősíti a munkás- 
.paraszt szövetséget.

így tudunk a szomszédos demok­
ratikus ' államokkal os a Szovjet­
unióval együttműködni. És aitalaban 
igy iudjuk megerősíteni gazdaságilag 
a demokráciát.

Szabó- Gáborné, az MNDSz el­
nöke indítványát, hogy a gyűlés 
tiltakozzon a kultuszminiszternél 
Mindszenthy esztergomi érsek mű­
ködése ellen, a jelenlevők egyhan­
gúlag elfogadták.

Guti István elnök végül a békés- 
erdői gyűlésen felvett jegyzőkönyvet 
ismertette, majd a Szózat elének- 
lésével a gyűlés véget ért. *

A pesti egyesülési kongresszusra 
küldötteknek megválasztották a 
FÉKOSz részéről Jakucs Mátyást, 
az UFOSz részéről Tarr Lajost és 
az MNDSz részéről Szabó Gábornét.

iparos életkérdés
2. A kisiparos egység megterem­

tése olyanformán, hogy az iparos nc- 
cssk az egyéni érvényesülést keresse, 
de szolidaritást tudjon vállalói iparos- 
társaival. Az iparosság sorai közűi 
kiközösítik mindazokat, akik az uj 
társadalmi rendet nemcsak hogy nem 
vál- Iják, de működésük már maga 
akadály az egység megvalósításánál.

3. A kisiparos teljes mérvű be­
illeszkedése a demokráciába : amidőn 
az iparos szellemileg és politikailag 
felkészül a nagy munkára, mely a 
demokráciában reá vár. Uj és szo­
katlan ez az elmúlt rendszer után, 
amidőn a jelszó az volt: az iparos 
□e politizáljon. A politikai felkészült­
ség már maga is előrehaladást jelent. 
Az olyan politikai tudás, mely csak 
az egyéni érvényesülés kifejezett 
módszerét próbálja a demokráciában 
keresztülviani: céltalan. A szellemi 
fejlődésre, a tudásra nagy szükség 
van, különösen azért, mert az ipa 
rosok között levő reakciósokat 
csak szellemi és politikai felkészült­
séggel lehet lefegyverezni. Felmerül 
a kérdés: ki a reakciós az iparosok 
között? Azok az egyoldalú képzett 
seggel rendelkező iparosok, akik 
büszkén vallják, hogy a MDP politikai 
pártnak nem tagjai, akik politikai 
párttagok ugyan (tagsági könyv sze­
rint, de maga a párt, a pártélet nem 
érdekli, a párt irányvonalával nem 
értenek egyet, akik a párt célkitű­
zéseivel ellenkező célokért küzde­
nek. Akiket a tőkegyűjtés magával 
ragadott s erről lemondani, habár 
demokratáknak vallják magukat, még 
ma sem tudnak.

4. Célkitűzésűnk közé tartozik az 
általános társadalombiztosítás. Ha a 
kisiparosság előtt e célkitűzést em­
lítik, megrázkódik s gyűlölettel gon­
dol rá. El sem tudja képzelni, hogy 
az általános biztosítással mily előnye 
lesz az egész Iparosságnak és nem 
tudja elhinni, hoggr a biztosító inté­
zetnél is lehet rendet teremteni. A 
MDP programnyilatkozata külcn 
pontban fog’alkozik e kérdéssel és 
külön kihangsúlyozza a társadalom­
biztosító intézetnél a bürokrácia 
megszüntetését s a belső demokra­
tikus átszervezését. Ei fog jönni az 
az idő, amidőn a KIOSz célkitűzése 
megvalósul s a do'gozó kisiparosság 
is örömmel fogja vállalni.

5. A kisiparosság bevonása a terv- 
gazdálkodásba. Erre azt mondja sok 
iparos :.ez pedig lehetetlen. A KIOSz 
megoldja a kérdést úgy, hogy a kö 
ze! jövőben felállítja *a kisipari ka­
tasztert, amiből meg lehet állapítani, 
hogy mire képes a kisiparos, mennyi 
a ki használatlan erőtartalék, meny­
nyire lehet a kisipari teljesítőképes­
séget a kisipari gépek bevonásával 
fokozni.

Ezek a célkitűzések. Ha ezeket 
figyelembe veszi, mérlegeli, össze­
hasonlítja a múltat a jelennel, meg­
állapíthatja minden kisiparos, mi az 
Országos Szabad Szervezet, hogy e 
szerezet nem másé, mint a kis­
iparosságé, saját szerve, saját dolgai­
nak intézője. A Szabad Szervezetre 
szükség van, mert benne az élethez 
szükséges lüktető erő van.

Kedves iparostársak ! A KIOSz 
vállalja az iparosságot, vállaljátok Ti 
is s necsak a belépéssel, de egyéni 
munkátokkal is támogassátok a 
KIOSz-t, hogy majdan büszkén tud­
jatok visszagondolni rá a szervezés 
nagy munkájában.

Hisszük, hogy el fogjátok mondani: 
a KIOSz mi érettünk, mi a KlOSz-ért 
élünk s ha kell, áldozatot is hozunk.

Következő számban az elmaradt 
kérdéseket ismertetjük, egyben a 
KIOSz szövetkezeti célkitűzéseit kö­
zöljük.

KIOSZ helyi csoportja.

Javítják
a szikes földeket

Hárommillió hold gyengén termő 
savanyu ta’aínak és egymillió hold 
szikesíöldünk megjavítása a három­
éves terv során nagy lendülettel 
haladt e'őre. A terv évenként 6000 
hold savanyu talaj javítását — az 
első évben 4000, a másodikban 8000 
hold szikes javítását — irta elő. A 
feladat teljesítésére 12 millió forintot 
irányzott elő a terv.

Az idén 183 községben folytak 
talaj javítási munkák. A talajjavítás 
egyik legjövedelmezőbb beruházás, 
mert a javítás előtt 3 mázsa búza- 
értéket termő föld megjavítva 8—12 
mázsát terem.

A javitatlan földön csak a gabona­
félék teremnek, mig a megjavitotton 
jól diszlik a lucerna, cukorrépa és 
takarmányhüvelyesek is. Ezzel meg­
nyílik az állattenyésztés további fej­
lesztésének lehetősége.

A talaj javítási munkálatok meg­
oldására a kormányzat taíajjavitási 
Nemzeti Vállalatot letesit. Ez a 
nemzeti vállalat kapja meg a talaj­
tani intézetek laboratóriumi felsze­
relését és a szikjavitó gépeket.

Eddig a talajjavításoknál a jelent­
kezés sorrendjét vették figyelembe.

A jövőben elsősorban a szövetke­
zetek és a 15 holdon aluli dolgozó 
parasztok földjét javítják meg.

A Volt Hadifoglyok Bajtársi 
Szövetsége folyó hó 14 én vasár­
nap este a Bérhazban kultureiő- 
adást rendezett A terem zsúfolásig 
megtelt ez érdeklődő közönséggel.

A VHBSz zenekar Mester István 
karnagy vezetésével Zadravii nyitá- 
cvát cdía elő, majd Verdi operáiból 
játszott egyvelegét. Azután Kecs­
kemet', László e.'nök üdvözölte a 
megjelenteket s megemlítette, hogy 
vannak hajtársak, akik p^r hónapja 
tériek vissz.- a fogságból és már is 
be l< tt k a műkedvelő gárdába.

Az üdvözlő beszéd után bárom 
■ ... .. első:

v an dór Kaimén : „A szabadságért“ 
Ez Lahner 48 as tábornok utolsó 
' r h mutatta be, amint gyóntató 
papjává . maid feleségével beszélget 
és büszke arra, hogy a magyar 
szabadságéi hal meg. A második : 
Örvös Lajos: „A nyomozó“ című 

játéka. A nyomozó, aki egy tyúk­
lopás ügyében jár e!, beleszeret a 
tettes húgába és igy a dolog szeren­
csés fordulatot -írsz. A harmadik: 
Csurka Péter: „Vasárnap reggel“ 
című je enete, A hazatérő hadifogoly 
egv p iLnaiig kételkedik feleségeben, 
de a körülmények úgy alakulnak, 
áogv végül is boldogan megy vele 
a templomba.

A szerep.ők közül Binder Mártont, 
Horváth Juliskát, Csonka Sándort 
es Komárcmi Erzsit, végül Jalec 
Máriát említjük meg.

Közben Kulyik Mária, majd Török 
Tibor szép magyamótákat énekeltek 
nagy sikerrel, & zenekar pedig 
-.»t-rarészleteket adott elő.

Kisiparos jövő —
II. Közlemény.

Mielőtt a KIOSz célkitűzéseivel, 
megoldott és megoldásra váró fel­
adataival foglalkoznánk, le kell szö­
gezni, hogy a KIOSz ellenségei, vagy 
a haladást gátolni akaró ma még 
erős munkaadó könnyen lehet hol­
nap erőtlen munkavállaló és a gyenge 

: munkavállalóból értelmes és haladó 
j KIOSz tag.

A KÍOSz célkitűzései:
í. Az érdekképviseleti rész. Az 

érdekvédelmet nem úgy oldja meg, 
mint a múlt vezetői, hogy szembe- 

ij állították érdekvédelmi szemszögből 
j a kisiparost a többi társadalmi ré- 
I teggei; az iparos úgynevezett bűnbak
• volt. A KIOSz vezetősége ezt úgy 
! oldotta meg, hogy a kisiparos érde- 
j keket összh .ngha hozta a többi dol- 
i gozó réteg érdekeivel és igy nem 
\ az egyéni iparosérdekekért, hanem 
! az iparosság egyetemes nagy több- 
; ségépek kívánságaiért küzd, — :rz

egyetemes nemzeti gazdasági szem-
• pontokat is figyelembe veszi. Az 
j erők teljes kihasználásával akarja a

demokratikus fejlődést szolgáim. A 
régimódi érdekvédelem kimerült 
egy egy gyűlés alkalmával abban, 
hogy aziparosveze 1: hallattá kugyan 
szavukat, de az elhangzottak süket 
fülekre találtak, — sz illetékesek 
nem érdekvédelmi célt szolgáltak. 
Ma a kialakuló uj társadalmi rend­
ben uj az érdekvédelem, uj a szel­
lem, az érdekvédelemnek tettei és 
tetirekész, faradhatatlan vezetői van­
nak. A KIOSz célja az érdekvéde­
lem kimélyitése és kiépítése.
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Az őszi 
mélyszántásról

A buzavetés befejezése után leg­
sürgősebb és legfontosabb munka 
aZ őszi mélyszántás elvégzése. A 
jövőévi termés alapja a jól végzett 
őszi mélyszántás. Vegyük sorba, 
mit jelent termelésünk szempontjá­
ból ez a fontos talajmunka.

Szárazságra hajló éghajlatunk 
alatt a téli csapadékot tartósítani 
kell, hogy tavasztól nyárig a ter­
eit növények rendelkezésére áll­
jon. Ha a földet szárítatlanul hagy­
juk, a téli csapadék, hóié, csak 
részben tud a földbe szivárogni, 
cagvobb része elfolyik és elvész 
talajunk számára. Az ősszel meg­
bántott földbe a csapadék, hóié 
beszivárog, a talajt vízzel telíti s a 
mélyebb rétegeket is átnedvesiti. 
£z a nedvesség jelenti a tartalék 
vízkészletet.

A másik fontos jelentősége az 
őszi mélyszántásnak a jó talajszer- 
kezet kialakításában van. A fel­
szántott föld rögei, szemcséi télen 
nedvességgel telítve többször át- 
f; vynak s a fagy hatására morzsá­
iéi., ós földdé változnak. A fagy 
hatására nemcsak fizikai változás 
következik be hanem a feltáratlan 
nyers tápanyagok is átváltoznak a 
növények számára felvehetőkké.

Tavasszal az őszi mélyszántást, 
ha a felső 4—5 centiméteres réteg 
m.egpirkadt, azonnal boronálni lehet 
és kezdődhetik a vetés. Szántani 
csak sokkal későbben lehet, meri 
a nedvesen szántó't föld szalonnás, 
rögös és felszántva nem ad porha- 
nyós földet. Emellett ki is szárad.

A gyomok irtásában is nagy jelen­
tősége van az őszi mélyszántásnak. 
Az évelő gyomokat mélyen a földbe 
vágja ki és fordítja be az eke. így 
azok elpusztulnak. A gyommagvak 
a mélybe kerülve nem tudnak ki­
kelni. Amelyek tavasszal kikelnek, 
azokat viszont az első borona lássál 
ki tudjuk irtani.

A tavaszi talajmunkák megkez­
désének időpontja ■ is attól függ, 
szántottunk-e ősszel, vagy nem. 
Egyes növényeink feltétlenül meg­
kívánják az őszi mélyszántást. Cukor­
répát például nem is lehet tavaszi 
szántásba vetni. De minden tavaszi 
növény biztonságosabban terem, 
jobban bírja a szárazságot, ha az 
őszi mélyszántással a szárazabb idő­
szakra is tartalékolunk a talajban 
nedvességet.

Milyen mélyen szántsunk ? Olyan 
mélyen, hogy nyers, megmunkálat- 
lan földet ne igen hozzon fel az eke. 
Ahol van gépállomás, vagy magán­
traktor, feltétlenül traktorral szánt­
sunk, mert az jobb munkát végez. 
De a fogatok is állandóan szánt­
sanak, mindaddig, amíg az eke.ki 
nem fagy a földből.

Az őszi szántást elmunkáíni nem 
kell. Nem baj, ha rögös. Sőt annál 
jobb, mert a téli hótakarót jobban 
megfogja s azt a szél nem tudja 
földünkről elfujni.

A .szabad tészta ára
Szabályozták a szabadforgalmu 

szárított tészta fogyasztói árát. 
Budapesten és a közellátási szem­
pontból hozzácsatolt helységekben 
i negyedkilós csomag tárkonya, 
kockametélt és különböző leves­
tészták ára 2 40 forint, a csőtésztáé 
pedig 2'50 forint. Félkilogrammos 
csomagolásban a tarhonya 4 60, a 
öocka, különböző alakú levestészta 
4'70, a csőtészta és cérna tészta ára 
4'99 forint.
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A Közellátási Hivatal 
közleményei

Ismételten felhívja a községi elöl­
járóság a lakosság figyelmét, hogy 
az október havi petroleum jegyét 
f. hó 20-ig feltétlen váltsa be. 
20-íka után a kereskedők a jegy- 
szelvényeket nem fogadhatják eh 
November havi petroleumjegyeit a 
jogosult köteles a közellátási hiva­
talnál lebélyegeztetni, A kereskedők 
csak lebélyegzett petroieumjegyre 
szolgálhatnak ki petróleumot.

Felhívja a községi elöljáróság az 
ellátatlan lakosság figyelmét, hogy 
az Országos Közellátási Hiv-tal az 
ellátatlan lakosságot két csoportba 
sorolja. Minden ellátatlan családi.' 
köteles igazolási lapot kiáliilani, 
melyen a jövedelmét és a kereső 
családtagok jövedelmét köteles be­
vallani. Igazolási lap a közellátási 
hivatalban a kerületi jegykezelőnél

váltható darabonként 20 fillérért 
legkésőbb november 20-ig.

Felhívja a községi elöljáróság a 
lakosságot, hogy sertésvágásokat 
a háztartás részére csak vágási 
engedélyre lehet eszközölni. A vá­
gási engedély a közellátási hivatal­
nál váltható. A községi elöljáróság 
ellenőrizteti a vágásokat. Amennyi­
ben valaki engedély nélkül vág 
sertést, az engedély nélkül vágott 
sertést elkobozíatja, az illető ellen 
a feljelentést megteszi. Ismételten 
felhívja az elöljáróság 3 lakosságot, 
hogy napraforgómag beszolgáltatás! 
kötelességét 3 napon belül feltétlen 
teljesítse. Aki beszolgáltatás! köte­
lesség teljesítésén felül szolgáltat be 
napraforgőnapot, az méterraázsázi- 
ként 20 forint jutalmat k?p.

A íöldffiíí'y’essKÖveíkezeiek szervezik 
a /cukorrépa szerződéses termelését

A cukorrépatermelést eddig főleg 
ragygazdák végezték. A földműves- . 
szövetkezetekben tömörült dolgozó 
parasztság — a cukorgyárak helyi 
megbizottainak .szövetkezetellenes 
magatartása miatt — a legtöbb he­
lyen nem kapcsolódhatott be a cu 
korrépa szerződéses termelésébe.

A jövőben a föidmüvesszövetke- 
zetek szervezik meg a szerződéses 
cukorrépa termelést.

A szövetkezet cukorrépatermelési

felelőst állítanak be 3 szervezési 
és egyéb termelési teendők ellátá­
sára. A termelők a következő ked* 
vezményben részesülnek : A termés 
elszámolásakor visszafizetendő mély­
szántási hitel az OSzH-tól, kamat­
mentes hitelben vetőmag és július 
1-én előleg a gyártól, kedvezményes 
áru műtrágya, prémium, répaszelet 
és melaszmeilékjárandóságok.

A cukorrépa átvételi árát a közel­
jövőben állapítják meg.

Fontos rendetet a kislakásépitésí 
kölcsönök visszafizetésére

Darvas József építés- és köz- 
munkaügyi miniszter nagyjelentőségű 
rendelettervezetet készített a FaKSz, 
az OLHSz, az ONCsA és a Köz­
jóléti Szövetkezetek utján felvett 
kislakásépitésí kölcsönök rendezé­
sére.

A rendelettervezet kimondja : ed­
dig még ki nem fizetett kölcsön­
összegeket

nem kell teljes értékben visz-
szafizetniök a dolgozóknak.
Helyette kislakásépitésí váltságet 

kell majd fizetni azoknak* akik a 
rendelet hatálybalépéséig törlési vagy 
bekebelezési engedélyt nem kaptak.

A váltságfizetési ügyeket az Or­
szágos Szövetkezeti Hitelintézet 
bonyolítja le. A váltság összegének 
megállapítására Kislakásépitésí Vált- 
ságmegállapitó Bizottság alakul. A 
bizottság a valorizáció kiküszöbö­
lésével állapítja meg a váltság ösz-

. A rendelettervezet
nagy kedvezményeket biz­

tosit
a váltság megfizetésére kötelezett 
sokgyermekes családoknak. A ne-

f? éké »“ 3VI oxgój

gyedik és minden további gyermek 
után a váltság összegéből 10—10 
százalékot engednek el. Az ipari 
és földműves dolgozóknak a vált- 
ságösszeg 70 százalékát el lehet 
engedni indokolt esetben.

Az építés- és közmunkaügyi mi­
niszter nagyjelentőségű rendelet- 
tervezetét a Gazdasági Főtanács 
jóváhagyta.

Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, 
vasárnap 2, 4. 6 és 8 órakor

Egy fiúnak a Jele
Kiíratásié an szép magyar film

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor 
A nemi élet kérdéseiről

Amiről new beszélünk
Nőknek, férfiaknak külön előadás 

Kedden 6 és 8 órakor félbelyárakíi;

Ködös iíjuság
■ Rendkívül érdekes filmalkotás

Gazdák figyelmébe!
Az őszi szántási munkálatok a 

két hét óta tartó esős idő következ­
tében nagyon visszamaradtak. Ezért 
ezúton figyelmeztetnek minden olyan 
gazdát, akinek még száotatlan földié 
van, hogy a szántást azonnal kezdje 
meg. A traktorosok éjjel-nappal köte­
lesek üzemben lenni. A fogatok ki­
vétel nélkül szántani kötelesek még 
akkor i.=, ha szántási -kötelezettsé­
güknek eleget tettek. Egyelőre 
szekérrel cukorrépát szabad szállí­
tani és a föld végére a kukorica - 
szárat lehordani. Minden más fuva­
rozás tilos, mert minden ekének a 
barázdában a helve.

A Termelési Bizottság a rendőr­
séggel ka-olíve ellenőrzi a közúti 
forgalmat, valamint a helyszínen az 
istállókat és a szekerező, valamint 
az igáját az istállóban tartó gazdá­
kat előállítja és a fogatát igénybeveszi.
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Eladni, vagy venni 
akar valamit •
Hirdessen a

Békéi
újságban 
Biztos siker

((

— A jövő bé‘en a Benedikti 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Gönczy Sándor, délután 5 
órakor Dlzs Ferenc. — Külterületen 
prédikálnak : Rosszerdőn és Magsár- 
bm Vágó István, Békés Földváron 
és Pecén Eger esi László, Kőgves- 
csatárban Duzs Ferenc, Békés-Erdőn 
istentiszteletet tart Balogh Mátyás, 
a? iskola avatáson beszédet mond 
dr. Szabó Lajos, Fáson dr. Szabó 
Lajos, Gyűl b^n és Kamutk értén 
Boros János.

— A Népi Bizottság felhívja 
mindazon fogattal rendelkező gaz­
dákat, akik ezideig még fogaios 
munkaláppal nem rendelkeznek, 
azonnal jelentkezzenek a gazdajegy­
zőnél munkalap átvételére. Egyben 
felhívja a Népi Bizottság az összes 
fogatos gazdákat, hogy a munkalap­
jukon feltüntetett területet még az 
ősz foly. mán feltétlenül szántsák fel.

— A Vöröskereszt teája no­
vember 21-én, vasárnap 7 órakor 
lesz a Bérházban. Tea jegy 3 Ft, 
csak táncjegy 2 Ft.

— Be kell jelenteni a jugosz­
láviai kötelezettségeket. Közhírré 
teszi .az elöljáróság, hogy a Magyar 
Közlöny szeptember 2. iki számában 
megjelent rendelet szerint minden 
magyar állampolgár és minden 
Magyarországon székhellyel bíró jogi 
személy köteles 30 napon belül 
hivatalos űrlapon bejelenteni Jugosz­
láviában fennálló kötelezettségeit. A 
hivatalos űrlapokat a Magyar Ál­
lami Nyomda.nyomtatványraktárából 
Budapest, Országház utca 3. sz. kell 
személyesen vagy közönséges leve­
lezőlapon igényelni. Az igénylés al­
kalmával közölni kell, hogy a be­
jelentő 1941. április 18. előtt Jugosz­
lávia területén lakott a. Személyesen 
megjelenő bejelentők hétköznapo­
kon 12—14 óra között a pénzügy­
minisztériumban (József Nádor tér 2.) 
is igényelhetnek űrlapot. Az űrlapért 
térítést nem kell fizetni. Pontos ki­
töltés után a pénzügyminisztérium­
ban kell benyújtani, illetőleg aján­
lott levélben megküldeni.

— Kirendelés. A kereskedelem­
ügyi -miniszter o 3500—1948 Korm. 
sz. rendelet 1. §-a alapján a Békés- 
Erdői Fó’dmüveeszövetkezet békés­
erdői bej. céghez válla lat vezetőül 
Cs. Varga Lajos békési lakost ki 
rendelte.

— Figyelem! Kérjük a moziba 
járó közönséget, hogy helyét az elő 
adás megkezdése előtt foglalja el, 
mert előadás megkezdése után 
villanygyujtásig megváltott jeggyel 
sem mehetnek be, az erre vonat­
kozó miniszteri rendelet értelmében. 
Tisztelettel: Békés Mozgó és Köz 
társaság Mozgó.

— Kecskék összeírása. Békés 
község elöljárósága közhírré teszi, 
hogy november hó 24-én délelőtt 9 
órakor a bikaakoinál kecskeállom?ny 
felvétel lesz. Akinek törzskönyve­
zésre alkalmas kecskéje van, az ve­
zesse fel. Úgyszintén, ha tisztavérü 
kocája.

— Kutyákat vásárolnak. A hon
véd határőrség lémet juhász (farkas) 
kutyákat vásárol 6—12 hónapos 
korig 200—400 forintos árban mi 
nőség szerint: Akinek ilyen, vagy 
másfajta tisztavérü kutyája van, 
november 24-én szintén vezesse fel 
a bikaakolhoz megtekintés, illetve 
törzskönyvezés végett.
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— A Magyar Vöröskereszt
hivatalos érái november 15-től 
mindennap 11—12 óra, kedden és 
pénteken 9—12 között a Bérház 
6. sí*«»irodában. Ugyanott tanácsadó 
írod; kedden -és pénteken 11—1 
éráig.

Zománc , lakk- olajícsték min- 
denféie porfesték, kátrány és 
karbóiitina a legolcsóbban kap 
hatók Nyeste vas- és festék- 
üzletében. >

— Meghívó. A református egyház 
orgonjalapja javára november 20. 
és 21 én délután 6 órakor a Ku tur- 
házban előadást rendez. Színre kerül: 
Kisfaludy Károly : „Csalódások" 
cimü vidjátéka. Műsormegváltés 3, 
2 és 1 Ft. Jegyek előre válthatók 
a jegyzői irodában

Mezőgazdasági gépek : ekék, 
lánc- és fogas boronák kaphatók 
Nyeste va*keresi fedőnél.

— Házadóbevallás. A házadó 
1949. évi kivetésére vonatkozó. 
8790—1946. M. E. sz. rendelet ér­
telmében házadóbevallást tartoznak 
mindazok a háztulajdonosok adni, 
akiknek ház=», vagy üzlete bérbe 
van adva. Bevallást tartoznak adni 
azok i>. akiknek a házánál változás 
állott be, vagy az 1948. évi ház- 
adójukat 1948. évben megfellebbez­
ték. Azokról a házakról, amelyek­
ben bérlő nincs, nem kell bevallást 
adni. A bevallásokat 1948. november 
30-ig keli beadni a községhaza 18. 
Számú irodájában.

„Csepel 100-as“ motorkerék­
pár mar 12 havi 250 Fi részletre 
is kapható Nyeste vaskeresb fe­
dőnél.

— Az EPOSz folyó hó 28-ao 
délelőtt 11 érakor a ligeti cpcrt- 
helyiségfcen alakuló gyűlést tért, 
melyre minden érdeklődőt meg­
hívunk. Bizottság.

— A Békési Muzeum a hideg 
idő miatt zárva marad. Csak Uvísz- 
szal, március közepe táján nyílik 
meg újra.

— Megbüntetik a távbeszélő­
hálózat rongálókai. K< zhirré teszi 
az elöljáróság, hogy a közlekedés- 
ügyi miniszter az országos táviró 
és távbeszéichálczatban előforduló 
erőszakos rongálások csökkentése 
érdekében a rongálok feljelentőit 
jutalomban részesíti. Jut-.lomként az 
okozott kár Összegének 5 százalé­
kában részesülnek, azonban a jutal­
mazási összeg 50 forintnál kevesebb 
és 200 forintnál több nem lehet.

Használt arany és: ezüsttár­
gya at, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek Ravasz órás­
mester.

— Vásár. A téli vásárt novem­
ber 19. és 20-án, pénteken és 
szoirb-b n iart;-kk meg. \ kirakodó 
• zsar b< nt a F'bér-rn és környékén.

— Talált tárgyak. Kz hírré

1 * én •;egy férfi kerékpárt, 
29-ön prdig egy süidőt. Igazolt 
u dr n - n dőrség bűnügyi

A fekete lovas
jalmas, érdcktesziíö cowboy

korbácsos
erei

rendíthetett

Tyúklopás
November 17-re virradóra a bé­

késföldvári állomásról ismeretlen 
tettes 5 darab tyúkot ellopott. Mi­
után a békés-földvári állomáson és 
általában Békés-Földváron a tyúk­
lopások nagyon elszaporodtak, a 
rendőrség bűnügyi osztálya eiélyes 
nyomozást indított, melynek során 
a legutóbb elkövetett tyúklopás 
tettesét még ugyanazon a napon 
Vértes István nagyszénás! lakos 
személyében elfogta. Nevezett je­
lenleg Békés-Földváron lakott, igy 
könnyű szerrel követhette el a 
tyúklopást. Miután az illető a bűn­
jelekkel Békéscsabára távozott és 
ott értékesítette, igy a bűnjelek le 
foglalása nélkül sikerült a tettest 
elfogni.

Nevezettet beismerő vallomása 
után át-diák a gyulai államügyész­
ségnek.

A „magyar ezüst 
nagy térhódítása

Mi minden készül alumíniumból?
Az alumínium, az úgynevezett 

„magyar ezüst" egyre nagyobb 
tért hódit. A közeljövőben beveze­
tik a vasúti kocsitetők alumínium­
ból való gyártását. Rátérnek az 
aluminium öltözőszekrény gyártá­
sára is. Ezeket a szekrényeket 
eddig fdbói vagy vasból készítették. 
Megkezdték az aiutr.iniumkoporsók 
gyártását, ami lényegesen olcsóbb, 
mint a fdkoporsó. Kivitelre kétízáz- 
literes szeszhordók és butángaz- 
pe lack ok gyártása t tervezik. Az 
Orion gyár a kivitelre készülő 
rádióinak foglalatát szintén alumí­
niumból fogja előállítani. Alu ni 
niumbni készüli gyermekjátékokat 
is nagyobb mennyiségben hoznak 
majd piacra. Karácsonyra az Úttörő 
Köztársaságról és a vasútról alumi­
nium képeskönyveket készítenek. 
Az alumínium képeskonzv olcsóbb 
és joöb, mint á papírból készült.

SPORT
LABDARÚGÁS

MTE-8MSE 1—0 (0 0)
NB III. bajnoki.

Mindenki bizalommal ! kintett a 
mezőkovácsházai mérkőzés elé. A 
győzelem elmaradt, ami peditr a har­
madik helyet is jelenthette volna.

BM3E támadásokkal kezdődik a 
mérkőzés, amit később a MTE vesz 
át. Sok eredménytelen támadóét vezet 
a BMSE is, de szerencse nem' kiséri 
vállalkozásukat. A rövid pálya miatt 
hol egyik, hol a másik csapat tér­
felén folyik a játék. Sokszor van ve­
szélyben .? BMSE kapuja, de Virágos 
remes védéseivel mindent ment. Ne­
héz* n tud felszabadulni a BMSE ka­
puja az ostrom aló!, mert nem ehet 
látni e*y felszabadító rúgást. Nincs 
erő a BMSE fiukban, pedig akarnak, 
de nem megy semmi. Pardi és Szeles 
játszanak nagy igyekezettel, de a 
csatársor tehetetlen és gólt elemi 
rém tud.

Már úgy^ volt, hojv a mérkőzés 
0—0 eredménnyel zárul, midőn az 
uto’só percben"'— BMSE vezetői sze­
rint ?. 48-ik percben — egy ártatlan­
nak látsz labdáról megszerzi az MT*E 
a győzelmet jelentő gólt.

Vasárnap fél 2, órakor az NB III. 
vezet•' együttesével: a Ciktával ját­
szik itthon a BMSE, mely előtt a 
BMSE II. a BSzSE II. bajnokit tart­
ják meg 11 órai kezdettel.

A nagy m-rkőzésnek Ígérkező 
meccset bizonyára sokan megnézik s 
buzdításukkal lelkesítik a BMSE-ét.

KOSÁRLABDA
NB II.-ben játszanak ismét 

a békési lányok
Örömmel értesültünk arról, hogy a 

B. MÁV visszakapta a játékjogát és 
az NB II.-re való jogosságát is. A 
Magyar Kosárlabdázok Országos Szö­
vetsége értesítette a B. MÁV vezető­
ségét, hogy az OSH utasiulsa alapján 
ismét megindulhat a kosárlabda-élet 
s mar vasárnapra az SzVSE (Szeged) 
dl-n kell játszani NB II. bajnokit 
Békésen.

Sok elmaradt mérkőzést keil most 
lejátszani, ez nagy te adat elé allitja a 
csapatot annál is inkább, icrrt lesz 
olyan nap, amikor Budapesten egy 
napon kei mérkőzést is kel! játszani. 
Mid a többi csapat hét mérkőzés le­
játszása u án játékban vau, addig a 
békési lányoknak másfélhónapi kény­
szerpihenő után, meccs-íréning nélkül 
kell a merkőzéssorozatr ak nekivágni. 
Minthogy a csapat ez alatt az idő 
alatt is szorgalmasan edzett, bízunk 
abban, hogy mini a múltban, most is 
megadják helyüket.^ _ .

Ézekutan a B. MÁV az 1948 -49. 
évi bajnokságban öt csapattal vesz 
részt : Egy NB II.-Ős női, kettő I. o. 
női és kellő I. o. firficsapattal, ami 
azt jelenti, hogy vasárnaponként 50-60 
békési fiatal játszik bajnoki mérkőzést.

Vasárnap három bajnoki mérkőzés 
lesz a gimnáziumban.

4 órakor B. MÁV II.-DVSE II. 
f. o. leány.

5 órakor B. MÁV I—Szegedi VSE 
NB II. női.

6 órakor B. MÁV I.—Debreceni 
EaC í. o. férfi.

A vasárnapi mérkőzések eredmé-

B. MÁV—Szolnoki VSE 28—10
I. o. női bajnoki.

Az újoncokat Baji és Kecskés erő­
sítésével játszatták s igy könnyen 
győzt k. A szolnoki együttes jó kis 
csapat volt, de a békésiek lelkesedése 
és a két technikás játékosa elkn tenni 
semmit sem tudtak.
Gimn. VI o—Kollégium 26—18

Fiú barátságos.
A jobb fizikummal rendelkező gim­

nazisták győztek a lelkesen küzdő 
általános iskolásokkal s/.emberi.
II. sz. ált. isk.—Kollégium 24—14

Női.
A nagytermetű "lányokból álló II. 

számú iskola csak uh ezen győzött 
az apró kollégistákkal szemben.

ui-ábiul Ű. S’Upuí iUly
S 7, üj e 11 e k : Vágási Gábor— 

Hőgyu Júliának fia Gábor. Tokaji 
Mihály—Remeczki Juliannának fi.i 
Mihály, Tyúkod; János—Tyukodi.Ju- 
liannának fia Lajos, Török Lijos— 
Bagi Eszternek fia Lajos, Andor 
Lászí — Szántó Juliannának fit László 
Hajdú Imié—Láda Irénnek fia Gyula."

Házasságot kötöttek: 
Csipke László Duzs Juliannával, 
Ku'yik János Horváth Máriával, T,*r- 
kovács G>V or Megyeri Annával, Tar 
Pál S starics Ibolyával, Oláh Imre 
Magyar Ilonával, Mucsi Imre Szabó • 
Esz-errel, Egeresi László Szabó Te- 
rézzel, T. Nagy Gergely Szűcs An­
nával, Poesai Pai Faragó Eszterrel, 
Sebestyén Sándor Elek Juliannával, 
Kovács J nos Kiss Gy. Mariával.

Meghaltak: Bartvik Istvánné 
Fodor Julianna 60 éves, Tokai György

Sóvá nyes kövér 
sertéseket

legmagasabb napi áron vásárolnak
Varga Imre 
Mucsi Gergely 
Nagy Gábor

él 5 állatkereskedők*

Apróhirdetései
Puszíamértzesi bor literje 4 forint 

50 fillér ad zva Thury Sandorné bor- 
kereskedőnél, Dübögő. 52

Kis Sándorné szülésznő elköltözött 
a Teleki utca 61. alól Zöldfa-utca 46. 
szám alá.

E adu egy darab kalapácsos daráló- 
gép. Bővebbet Irányi-utca 7.

Disznóperzselést géppel vállalok! 
II. kér. Bán vég-utca 4. Minya koc:<- 
Diához közel. 49

Kötést vállalok. Cim: L, llajnai- 
utca 3. 47

Viiianyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó egy 6 méteres hosszú, öl 
cm széles vasvályú. Érdeklődni Bál­
ra egy er, rendőrőrs.

Elad ) R 30—35-ös Hoffher 25.000 
forint, 40-es Rába 8000 forint, 54 es 
MÁV dobgolyós cséplő 7000 forint. 
Személyes- ó tárgyalok. Horváth János 
Bélncegyer, 26. sz. Békés megye.

„Porzol“ csávázószer kapható 
Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó V. kar. Kölcsey u*a 56. sz. 
ház. Érdeklődni 30. sz. alatt.

Eladó egy zománcozott „Zephir 
káyha Hirivégi-utca 1.

Eladó II. kér. Pásztor-utca 4. sz.

2 sodrony, egy hálóbútor, 1 kocsi 
eladó Ko-suth-utca 36.

Kötést vállalok II kér. Rákóezi- 
utca 57 szám alatt.

Mdgáncázaknál sertésvágási válla­
lok. Bányai László hentes V. kér. 
Csabni-ut 26.

TŰZIFA fűrészelt és roeteres álla­
potban állandóan kapható Zlehovszky 
idkeresk.jdvsbf n, Rákóczi utca 22.

Még lehet jelentkezni szabás-varrás 
tanfolyamra. Lipcsei Ilonka női 
szabómester Kioizsi-sor 8.

Draga-utca 41. sz. ház 13.000 Ft-ért 
sürgősen eladó.

Eladó egy 3 lóerős öntözőmolor 
teljesen felszerelve nagyon olcsó i. 
Érdeklődni M. Molnár János VI., 
C?aiárkert 58.

Elsdó a Nagy hídhoz közel 1 hold 
fűzfavessző termése. Érdeklődni lehet 
a Tótka-féle trafikban az Ács-házban.

Eladó egy erős konyhaaredeuo es 
egy horganyzott inelégitős fürdőkád. 
Bővebbet ill., Kasza-utca 7.

Egy 2+1 turópavevő rádió eladó 
III. kér. Bocskai-utca 49.________

Eladó Csabni-ut 16. számú ház. 
Bővebbat Csabai-ut 14r szám alatt. — 
Ugyanott egy traktor után való BÓDÉ 
eladó.___________

Hatvanas években levő nyugdíjas 
kis ingatlannal, teljes ellátást keres 
családtalan, júlelkülelű asszonynál. 
Ajánlatot kérek „Nem fogja meg­
bánni“ jeligére a kiadóba. __

Asztalos munkál gyorszntelkészit, ja­
vítást is. Bereczki Sándor Rakőczi-u 18.

Ö: liter kisüsti bzilvapálinka eladó’ 
Cím : Püski könyvesbolt.

SÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békés megyei Up'1, 

Megjelenik minden vasárnap, 
i’clelís szerkesztő: Püski Sándor dr.

felelős kiadó: Hegy esi János.
. ierkesztoség és kiadóhivatal: Békét, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Ciufb.ctéá dija e£y negyedévre 7'20 for.' 

Árt példányonként 60 fillér. 
Telelőn: 53.

Hirdetéseket telve szünk péntek d. e. ÍO i.i'4 
Nyomatott a Petőfi-nvomdában, Béké1


